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 Орган може непосредно да одлучи о управној ствари: 

1. ако је чињенично стање утврђено на основу чињеница и доказа које је 

странка изнела у захтеву или на основу општепознатих чињеница или чињеница које су 

познате органу; 

2. ако чињенично стање може да се утврди на основу података из службених 

евиденција, а странка не мора да се изјасни ради заштите њених права и правних 

интереса; 

3. ако се доноси усмено решење, а чињенице на којима се оно заснива су 

учињене вероватним и ако је то посебним законом одређено.  

 У поступку непосредног одлучивања од странке се не узима изјава и не води 

испитни поступак.  

  

29.5. Привремене мере. 

 

 Привремене мере су новина у уређењу питања која се односе на ток управног 

поступка. Орган може привремену меру одредити у складу са законом (посебним законом 

у одређеној управној области који утврђује привремене мере), о чему доноси привремено 

решење које издаје без одлагања.  

 

29.6. Испитни поступак. 

 

 Испитни поступак води се ако у поступку непосредног одлучивања не могу 

да се утврде чињенице које су од значаја за поступање у управној ствари или ако 

странкама мора да се пружи прилика да се изјасне ради заштите њихових права и 

правних интереса. Странка има право да се у испитном поступку изјасни о чињеницама 

које су изнете и о понуђеним доказима, да учествује у извођењу доказа, поставља питања 

другим странкама, сведоцима и вештацима, износи чињенице које су од значаја за 

поступање у управној ствари, предлаже доказе, износи правне тврдње и побија тврдње 

које се не слажу с њеним. У овом поступку орган је дужан да упозори странку, сведока и 

вештака да могу да ускрате давање изјаве, односно сведочење или вештачење под 

условима прописаним овим законом, као и да је давање лажног исказа кривично дело. У 

испитном поступку странци мора да се пружи прилика да се изјасни о чињеницама које 

су од значаја за поступање у управној ствари. 

 

29.7. Претходно питање. 

 

 Претходно питање у управном поступку постоји ако орган наиђе на питање 

без чијег решења не може да одлучи о управној ствари, а које чини самосталну правну 

целину и за чије решавање је надлежан суд или други орган. У том случају, орган може 

сам да расправи претходно питање или да прекине поступак док суд или други орган не 

реше претходно питање. Одлука органа о претходном питању има правна дејства само у 

поступку у коме је орган расправио претходно питање.  

 Орган је дужан да прекине поступак ако се претходно питање тиче постојања 

кривичног дела или брака, утврђивања родитељства и у другим случајевима одређеним 

законом или ако се пред судом или другим органом већ решава претходно питање, при 

чему наставља поступак када буде донето коначно решење надлежног органа или 

правноснажна одлука надлежног суда о претходном питању.  

 Покретање поступка у коме се решава претходно питање може бити по 

службеној дужности или на захтев странке. Када се поступак у коме се решава претходно 

питање покреће по службеној дужности, орган који је прекинуо поступак тражи од суда 

или другог органа да покрене поступак, а када се овај поступак покреће на захтев 

странке, орган који је прекинуо поступак налаже једној од странака да у одређеном року 

тражи од надлежног органа покретање поступка по претходном питању и да му о томе 


